

# 疫情反弹，口罩重返白宫

解除禁令刚仨月，美国疾控中心重启「口罩令」

由于美国新冠疫情反弹，白宫决定，当地时间28日起所有工作人员无论是否接种过疫苗，都要在室内戴口罩。此前，美国政府退伍军人事务部发布指令，要求下辖医疗系统的医护人员必须接种新冠疫苗。这是美国首个强制雇员接种新冠疫苗的联邦政府机构。



7月26日，行人从美国纽约一家药店的新冠检测广告牌旁走过。

## 建议接种者也戴口罩

据美联社报道，恢复室内戴口罩的规定也适用于在白宫采访的记者。规定当地时间28日开始执行，但白宫工作人员和记者27日下午已经开始在室内戴口罩。美国副总统哈里斯27日在白宫参加一场会议前，其助手向采访会议的记者发放口罩，要求他们进入会议室前戴上。

白宫一名官员和国会众议长佩洛西办公室一名发言人日前新冠病毒检测结果呈阳性，密接者中据称不包括拜登和佩洛西，但目前已有多名密接者病毒检测也呈阳性。

27日早些时候，美国疾病控制和预防中心更新了戴口罩的建议，建议未接种疫苗者在所有室内公共场所戴口罩，建议已完成疫苗接种者在疫情高传播区域室内公共场所戴口罩。

美国疾控中心说，由于高传染性变异新冠病毒“德尔塔”毒株在美国加速传播，6月19日至7月23日期间，美国新冠确诊病例增幅超过300%，住院病例和死亡病例也随之激增。疾控中心主任瓦伦斯基当天表示，疾控中心还建议学前班至12年级的所有人员，包括教职员、学生及访客等，无论是否接种疫苗在室内场所都需戴口罩。

眼见疫情反弹，美国人口第一大县、加利福尼亚州洛杉矶县自上周末起不得不自行恢复了室内公共场所的“口罩令”，辖区居民无论是否已接种疫苗都须遵守这项规定。美国疾控中心官员日前不得不承认，美国其他地区恐怕也需要效仿洛杉矶县，考虑重启“口罩令”。

美国总统拜登27日对记者说，疾控中心更新戴口罩建议不会令公众困惑，那些尚未接种疫苗的人才令人“困惑”。他说，“如果那1亿人接种了疫苗，情况会大不相同。21日晚，拜登在一个“总结半年政绩”的演讲中“放狠话”称，美国近期新冠死亡病例中绝大多数都是没接种疫苗的。

今年4月27日，美国疾控中心发布了已完成新冠疫苗接种群体戴口罩的指导方案，称一些群体可不戴口罩进行更多室内室外活动。

美国疾控中心主任瓦伦斯基5月13日在白宫举行的吹风会上说，已完成新冠疫苗接种者参加室内、室外活动时，无论活动规模大小，都可以不戴口罩，也无需保持社交距离。针对美国已接种疫苗人群中有人感染新冠病毒的报道，瓦伦斯基说，此类感染病毒载量较低，持续时间短，传染风险低。

## 强制医护人员打疫苗

美国退伍军人事务部26日发布政令，要求下辖医疗系统的医护人员接种新冠疫苗。这是美国首个强制雇员接种新冠疫苗的联邦政府机构。拜登随后表示，仍在考虑是否将这项政令适用于联邦政府所有工作人员。

退伍军人事务部掌管着美国最大的医疗系统，下辖1000多所医疗设施，全职医护及后勤职员合计超过36.7万人。退伍军人事务部官员本月早些时候说，这一部门所辖职员超过七成已完成接种疫苗。据美国《军队时报》报道，疫苗强制令适用于大约11.5万人。

美国退伍军人事务部长麦克多诺26日说，疫苗新规适用于任职于退伍军人事务部下辖设施或直接看护退伍军人的部分医护人员，包括内科医师、牙医、注册护士、医师助理等。麦克多诺说，自28日起，相关医护人员必须在8周内完成接种，否则将受到处罚，可能包括免职。他说，“强制”医护人员接种是为确保退伍军人生命安全，“尤其当‘德尔塔’变异毒株在全美蔓延之际”。

同在26日，纽约市政府和加利福尼亚州政府发布指令，分别要求市属和州属全体职员接种新冠疫苗，不愿接种者必须每周接受新冠病毒检测。

纽约市属职员超过30万人，包括警察、消防员和公立学校教师等。市政府要求他们在9月13日前接种疫苗，否则必须每周接受病毒检测。纽约市上周要求公立医院和诊所全体医护人员必须接种疫苗。加州政府要求大约24.6万州政府雇员和全州公立、私立医疗机构数百万医护人员8月起接种疫苗，否则至少每周接受一次病毒检测。

“德尔塔”毒株加速传播的同时，美国新冠疫苗接种进度呈减缓之势。美国疾控中心网站数据显示，截至25日，全美接种至少一剂新冠疫苗的人数约1.88亿，占总人口的56.8%；完成疫苗接种的人数约1.63亿，占总人口的49.1%。据美联社报道，接种率低的社区受疫情反弹冲击尤为严重。

## 应对糟糕却忙于甩锅

美国疫情正卷土重来，而美国政府却还在忙着甩锅推责，在国际上炒作“实验室泄漏论”，试图栽赃嫁祸、

转移矛盾。正如美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇所言，在应对疫情的进程中，美国正走在错误方向上，让人失望。

美国疾控中心数据显示，截至21日，美国7日平均日增确诊病例约4万例，较前一周上升46.7%；7日平均日增死亡病例约220例，较前一周上升9.3%。美国是全世界新冠疫情最严重的国家之一，其累计确诊数和死亡病例数分别超过3400万和61万，均为“全球第一”。

目前，美国所有新增确诊病例感染的都是变异新冠病毒，其中“德尔塔”毒株占主导地位，其导致的确诊病例估计占近期全美新增确诊病例的83.2%。美国政府将当前疫情反弹部分归咎于疫苗接种工作受阻，比如，很多地区接种率太低，不少“死硬派”拒绝接种疫苗。

美国民主、共和两党在疫苗问题上的严重分歧一直无法消除，加之美国社交媒体上关于新冠疫苗的假新闻、阴谋论太多，导致不少民众不愿接种。拜登等官员近期把矛头指向脸书公司，指责其对平台上关于疫苗的不实信息放任不管。脸书方面则强硬回应说，脸书不是拜登政府没完成接种率目标的原因，暗示政府不要在这个问题上甩锅。

观察人士指出，值得警惕的是，随着美国疫情反弹越发明显，一些美国政客在将病毒溯源问题政治化方面也越走越远，企图借此推脱应对疫情不力的责任，维护自身及党派的政治私利。对于美方这种甩锅推责、转移矛盾的图谋，国际社会应当高度警惕。

## 过去三年美军自杀率持续上升 防长：非常担忧

美国防部最新数据显示，过去三年，美军的自杀率一直在上升。2018年，326名现役军人自杀身亡，2020年增加到385人。同时，2021年第一季度，现役军人的自杀人数为76人，相比2020年的90人有所下降。但在人员最多的陆军，自杀死亡人数在同一时期却有所增加。

美防长奥斯汀对美军自杀率激增感到“非常担忧”。他上周末在阿拉斯加空军基地对随行记者表示，“我注意到他们通常面临巨大压力，这么高的自杀率实在令人担忧。这种现象不仅出现在这里的基地，而是整个美军”。奥斯汀认为，除了压力大，士兵对寻求精神健康治疗持怀疑态度也是导致自杀率上升的因素之一。

奥斯汀每次到阿拉斯加都要提及士兵自杀问题。英国《卫报》26日称，今年以来，驻阿拉斯加的美军士兵已经有6人自杀。驻扎在阿拉斯加的部队需要面对恶劣的天气条件、地理和社交隔离，以及频繁的训练和部署等问题。不仅如此，那里的士兵和该州其他平民一样，也要承受高昂的生活成本、严重的酗酒问题和睡眠障碍等。

根据美国防部的说法，美军士兵最大的压力来源于军队生活的不可预测性。《今日美国报》称，美军专家和国防部官员认为，士兵的压力包括军队生活、部队被要求对抗外军的影响力以及缺乏心理咨询。一名不愿透露姓名的美国官员提到，受到中国影响力的影响，

指挥官们强烈要求增加兵力。不久前，奥斯汀还签署了一项内部指令，将中国视为“头号挑战”，要求国防部将努力重点放在应对中国上，保持优势。

“9·11”以来，美军自杀人数是牺牲人数的4倍

另据报道，事实上，自2001年的“9·11事件”以来，美国现役军人和退伍军人自杀人数已远远超过在战争中牺牲的人数。

据美国公共广播电台(NPR)报道，今年6月份公布的一份报告显示，自2001年的“9·11事件”以来，美国现役军人和退伍军人中的自杀身亡数达到30177人，是军事行动中牺牲人数的4倍——过去20年，大约有7057名美国军人在战斗

中牺牲。这份报告是布朗大学沃森国际公共事务研究所“战争的代价”项目中的一部分。

报告提到了美国驻伊拉克和阿富汗老兵组织2020年发布的一份调查。在1705名曾在伊拉克和阿富汗服役的受访老兵中，62%受访者称他们认识自杀身亡的老兵，2/3受访者知道有老兵曾试图自杀，44%的受访者称他们服役后曾有过自杀的想法。

负责撰写这份报告的布朗大学博士后研究人员托马斯·霍华德·苏伊特指出，9·11后现役军人和老兵自杀率甚至已经超过了美国平民的自杀率，这是一个非常大的转变。因为此前除了在越南战争时期，其他战争期间美军自杀率

都要低于平民自杀率。

导致9·11以来现役军人和退伍军人自杀率上升的原因有很多。报告指出，战争持续时间长导致服役时间长、需要多次被部署，简易爆炸装置兴起导致更多的创伤性脑损伤，美国民众不支持战争等，都会引发心理问题。

据NPR报道，退休中将约瑟夫·安德森认为，“后9·11时代”战争的独特性导致许多士兵陷入了服役、回家、休整然后又派往战场的循环，这让他们的心理压力非常大。“当永远无法确认自己是否处于一个安全的环境时，任何人的压力都会越来越大”。

但国防部否认军队自杀率高于平民自杀率。国防部发言人丽萨·劳伦斯在一份声明中称，如果从年龄、性别等角度来对比，美国军队自杀率和普通成年人自杀率是“大致相当的”。

名誉社长：蒋亚洪 董事长兼社长：倪涛 副董事长：张向荣 张小斌 总编：曹鉴钦 法律顾问：张默

主任：林静 徐丽人 主编：竹子下 怡和 李丹 记者：小延 理超 刘大为 曹关良 赵新生 专栏：萧靖 赵实 技术顾问：蒋幼民